

Дохолян Сергей Владимирович
Особенности развития цифровой экономики на современ

Известия Кабардино-Балкарского научного центра

Том 26 № 2 2024

Фрагмент текста статьи

Впервые цифровую экономику охарактеризовали известные ученые Д. Тапскотт и Н. Негропонте [11, 7]. Они заложили основу классического подхода к научному познанию цифровой экономики. В узком понимании в начале исследований экономической сущности цифровой экономики авторы рассматривали данное понятие с позиций экономики, основанной на применении цифровых технологий. Сторонниками данного подхода к сущности цифровой экономики в дальнейшем была добавлена информационно-коммуникативная составляющая развития исследуемой категории. Надо отметить, что данная школа познания категории цифровой экономики получила один из крупнейших стимулов развития. Таким образом, цифровая экономика в рамках классического подхода возникла как революционное явление в результате известной промышленной революции Индустрия 4.0 благодаря быстрому развитию и внедрению информационных технологий и инноваций.

Развитие общества предполагает внедрение цифровых технологий во все сферы жизнедеятельности. Вследствие этого перед субъектами социально-экономической деятельности встает проблема сбалансирования ресурсов и технологических процессов организации бизнеса. Первоочередной задачей эффективной деятельности предприятий является внедрение технологий обработки цифровых данных на основе полной автоматизации и увязки всех бизнес-процессов.

В некоторых исследованиях² [13] цифровую экономику рассматривают с позиций развития инфраструктуры электронного бизнеса и электронной коммерции. Предложенный ими подход раскрывает незначительную часть или сегмент понимания сущности категории цифровой экономики, поскольку электронный бизнес и электронная коммерция – сфера применения цифровой экономики. Современное развитие цифровизации как процесса охватывает все сферы экономической деятельности, а механизмы цифровой экономики современного предприятия интегрированы во все потоковые процессы функционирования предприятия и взаимоотношений всей конкурентной среды.

Еще одним подходом к определению экономической категории «цифровая экономика» является ее рассмотрение через метод автоматизации и обработки цифровых данных. Данный подход не имеет системного понимания цифровой экономики как института и экономического явления. Оцифровка данных и автоматизация являются методом, благодаря которому повышается динамичность и точность ведения экономико-управленческого учета деятельности, ее планирования и прогнозирования, становится возможным проведение многовариантного моделирования оперативного или стратегического развития предприя-

Н. Не
еконо
сущно
еконо
таког
понят
катег
отрим
соціал
цього
револю
технол

сфер
діял
бізн
впрс
та у

спів
розв
[389
сегм
бізн

розв
мехе
прог
серед

її роз
систем
Оциф
динам
плану
модел

Источник заимствования:

Голобородько Альона Юріївна. Управління інтегративним розвитком підприємств у сучасній економічній парадигмі цифровізації. : Доктор економічних наук : спец.. 08.00.04 - Економіка та управління підприємствами (за видами економічної діяльності) : дата захисту 2023-06-06; . Державний університет телекомунікацій. – Київ.

Комментарий Диссернета:

Сообщество Диссернет напоминает, что никакая проведенная им экспертиза не может считаться окончательной. Экспертиза носит предположительный (вероятностный) характер и основана на имеющемся в наличии объеме информации, полученной исключительно из открытых источников. Эксперты готовы в любой момент возобновить исследования в случае обнаружения вновь открывшихся обстоятельств. Любая дополнительная информация, могущая повлиять на экспертизу, будет с благодарностью принята и проверена в кратчайшие сроки, а результаты такой дополнительной проверки (мнения экспертов Диссернета) будут немедленно обнародованы.

Просим любую информацию, имеющую отношение к уже опубликованным экспертизам Диссернета, направлять по адресу info@dissernet.org

Доступ ко всем произведениям, использованным сообществом «Диссернет» при проведении экспертиз, получен в строгом соответствии с законом. Воспроизведение текстовых материалов производится по правилам ч. 1 ст. 1274 ГК РФ, с обязательным указанием имени автора и/или источника заимствования, исключительно в информационно-исследовательских целях, и именно в том объеме, что необходим, исходя из целей цитирования.